# 预存话费赠的手机不保修?

消保委:经营者不得免除赠品的修理、更换及其他责任

本报7月8日讯(见习记者 张汝树 通讯员 冯丁全

吕庆芝) 预存话费赠送的 手机出现了质量问题,而经销 商再三推诿,不予修理。周村 的吕先生心生疑惑:难道赠送 的手机就不保修吗?经消保委 工作人员调解,7月4日,吕先 生的手机已被修好。

6月6日,周村的吕先生打 电话到周村区消保委西城分

会称,他于今年3月28日在某 通信公司交纳了6020元话费, 获赠苹果iphone4s手机一部, 使用几个月后,出现播放视频 时没有声音的现象。他多次找 通信公司及其客服要求换机 或修理,他们都以各种理由推

接到吕先生投诉后,消保 委工作人员立即赶赴现场进 行调查。通信公司一负责人

称,这是预存话费赠送的手 机,并且苹果手机是高端机, 从未出现过类似问题,认为是 当事人使用不当或是人为损 害,所以不予更换或修理。

消保委工作人员称:"《消 费者权益保护法》规定:经营 者以消费者购买商品或接受 服务为条件,向消费者提供赠 品,应当保质保量,不得免除 其应当承担的修理、更换以及

其他责任。"

经调解,通信公司负责人 承认其工作有失误的地方,表 示愿意为吕先生修理好手机, 并就更换配件的质量和代用 机与吕先生达成了协议。双方 均表示对调解结果感到满意。

7月4日,消保委工作人员 接到了吕先生的电话,说他的 手机已经修好了,对工作人员 表示感谢。

### 无保修卡相机修不成

经调解,消费者获免费维修

记者 张汝树 通讯员 内,他不应该承担这部分 荆玲玲) 桓台的郑先 生于去年9月在桓台一商

厦购买一部数码相机,一 直正常使用,今年5月相 机突然坏了,郑先生到该 商厦维修时,商场却以郑 先生丢了保修卡而拒绝

郑先生到该商厦客 服部检查时,得知是相机 排线出了问题,商场需要 郑先生将相机及其保修 卡一起带来才能免费维 修。但粗心的郑先生怎么 也找不到保修卡。

据了解,保修卡上明 确写明发票与保修卡要妥 善保管,丢失不再补发。郑 先生维修相机的费用在400 元左右,需他自己承担。郑

本报7月8日讯(见习 先生觉得相机还在保修期 费用,于是到桓台县工商 局消保委寻求帮助。

据商场客服人员介 绍,保修卡是消费者享受 保修权利的书面凭证,也 是客服部维修产品后去 其公司报销的唯一凭证, 像郑先生这样的情况客 服每年都会遇到几起,他 们对此表示无能为力。

鉴于郑先生购买相 机时日尚短,且有发票证 明相机确实在保修期内, 由郑先生自己承担这400 元的维修费用确实欠妥, 经工商部门调解,客服与 其公司协商后决定由该 商厦与郑先生共同出具 相关证明,郑先生可以免 费维修相机。

### 执法能力大赛练内功

全市百余卫生监督执法人员参赛

本报7月8日讯(见习 记者 樊伟宏 通讯员 由全市11个卫生监督代 孙茂倬)7月5日至6日,

淄博市委人才工作领导 小组办公室、市总工会、 市卫生局联合举办2012年 全市卫生监督执法能力

此次活动为期两天, 表队、44名参赛队员组 成,共计100余人参加,此 次活动全面提升了市卫 生监督执法队伍素质及 执法人员的办案能力和 执法能力。



## 问"安全

近日,张店交警大队联合山东理工大学开办了大学生暑假交通安全实践团 来自山东理工大学的学生们参加了此次实践活动,统计一定时间段内车流量以 及抓拍不文明交通行为。图为学生们在行人中做交通安全问卷调查。

本报见习记者 孙慧瑶 通讯员 杨丽 王玲 摄影报道

上班、找工作、考研-

### 大学毕业季,火了学区房

本报7月8日讯(见习记 姜斌) 每年的六七月 份是大学生毕业期,不少学 生毕业后要在学校附近工作 或准备下一年的考研,这下 火了学校周围的学区房。

#### 四百考研族抢租房

记者调查了解到,每年 大学生毕业的时候,学校周 围的学区房租赁生意都很

据了解,租房的主要 是三类学生:一是毕业后 在学校附近找到工作的; 二是毕业后准备继续考研 的;再就是应届的考研学 生。"后考研大军"也就是 第二类占了绝大多数,据 了解,山东理工大学2008 级毕业生大约有400多人 留校考研。

山东理工大学外国语学 院的小王就是其中一员。据小 王介绍,他去年考的北大,就 差几分,今年想再努力一下, 争取考上。"在学校学习比在 家方便多了,还能随时和同学



▲山东理工大学里学 生在墙上贴出的求租单

交流,相互探讨。"小王告诉记 者,他是在学校旁边和同学合 ·厅,每个月 柤的房寸 260元的房租。

"我毕业后在淄博找了 份工作,本想在离工作近点 的地方租个房子,但房租太 贵了,就选择在学校旁边租 个便宜点的房子。"今年毕业 的小王说。

### 两个人挤在一张床

山东理工大学美术学院 的小杨介绍说,毕业生考研 一般都会选择在学校附近 合租房子住,所以现在租房 比较困难。

"我们专业留在这儿 考研的同学都在学校旁边 租的房子,房子可难租了, 找了很久也找不到合适 的,有的同学甚至两个人 租了一间屋住一张床。"小 王说。大学旁边金石晶城 小区的孙女士一直出租房 屋,孙女士说,房子往外租 挺容易的,特别是每年毕 业的时候。"我那套房子上 午刚贴出出租消息,就有 十几个人给我打电话,其 中大多数是刚毕业的 外一位房主介绍,她家小 区由于挨着大学比较近, 所以房子很好往外租,特 别是每年毕业的时候,只 要贴出出租信息,肯定很 快就可以租出去,房子是 供不应求。

### 专家:租房谨慎签合同

介绍,出租的房子一般分 两种,一种是整套出租,另 一种是分散开租给合租 的。大部分房主不喜欢往 外合租房子,因为一旦出 现家具、装修等的损坏,房 客很容易相互推诿,产生 纠纷

虽然部分房主不愿

意租给合租者,但也有不 少专门面向拼客合租的 房子,这些房子的房东大 都把两室一厅、三室一厅 的房子隔成好几间,专门 用来租给合租的拼客,好 多赚些房租。

山东理工大学法学 院徐老师表示,大学生合 租很容易出现纠纷,为了

维护自己的合法权益,租 房时一定要签订合法的 租房合同。而且,签合同 前要对合同项目进行仔 细了解,以免出现不必要 的纠纷。

此外,合租者应尽量 选择自己熟悉的同学、朋 友,保证自己的财物和人 身安全。